 [image: image20.bmp]                                     中国好课堂http://www.zghkt.cn/

库尔勒市第四中学2015-2016学年（下）期末考试
高二地理（科目）试卷
考试范围： 中国地理      试卷页数：4页考试时间：90分钟
班级：姓名：考号：
第一部分：单项选择题（共20小题，每题3分，共60分）
WWW.ziyuanku.com读下图，回答1-2题。
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ziyuanku.com
1.图中四省区中，纬度最高、位置最偏东的是（    ）
A.①B.②C.③D.④ 
2.图中四省区中，少数民族最多的是（    ） 
A.①B.②C.③D.④ 
    读“我国沿32°N所做的地形剖面图”，回答3～4题。
[image: image2.jpg]2000
6000 L3l
4000)
2000
0
80" 20° 100° o° 120°




3.我国地势的主要特点是(    )
A.地形复杂多样,山区面积广大       B.多高原山地，中间高四周低
C.西低东高,山脉呈网络状分布       D.西高东低，呈阶梯状分布
4.假设丙处地势最高，甲处地势最低，下列叙述正确的是(    )
$来&源：ziyuanku.comA.河流的流向大多自东向西       B.利于海洋水汽深入内陆
C.水能资源会更加丰富         D.西部生物种群会更加丰富
5.我国冬季南北温差很大，这是由于(    ) 
①北方太阳高度小  
②南方白昼长，北方白昼短  
③寒冷的冬季风对北方影响大
A.①          B.①②          C.①②③          D.①③
    影响农业生产的因素，既有自然条件因素，又有社会经济因素。上海市既位于亚热带季风气候区，又位于我国东部沿海经济发达地区。
    读“中国东部雨带示意图”，回答6～7题：
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6.根据雨带在I、III地区的时间，可以推论，在一般年份，雨带推移至上海地区的时间大致是(    )
A.4～6月                           B.6～7月　
C.6～8月　                         D.5～8月
7.如在7月以后，雨带仍未推移进入I地区，我国东部地区将可能产生灾害的状况是(    )
A.南旱北涝                          B.南北皆旱　　
C.南涝北旱　　                      D.南北皆涝
    图示右侧圆形区域是左图P区域的放大图，读图回答8～10题。
 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



8.P地形区名称及成因分别是(    )
A.华北平原；流水沉积                  B.华北平原；风力沉积
C.黄土高原；流水沉积                  D.黄土高原；风力沉积
9.P区域大部分地区的地貌特征及成因分别是(    )
A.地势低平，河网密布；流水沉积        B.地势较高，开阔平整；风力沉积
资*源%库C.支离破碎，千沟万壑；流水侵蚀        D.地表崎岖，岩石裸露；风力侵蚀
10.图中甲、乙、丙代表黄河流域拥有的能源资源，从甲至丙依次是(    )
A.水能、煤炭、石油                    B.煤炭、水能、石油 
C.煤炭、石油、水能                    D.太阳能、风能、煤炭
    读下图，回答11～12题。
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11.图中①、②两处发展农业生产的主导因素分别是(    )
A.地形、水源    B.水源、热量    C.土壤、光照    D.热量、水源
12.图中③所在林区比东北林区树种更为丰富，其根本原因是该地(    )
A.年降水量大、气温高              B.光照和热量条件好
C.纬度低、相对高差大              D.土壤肥沃、水源充足
    下图示意某跨国公司的制造企业和研发中心在中国的分布，回答13～14题。
 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



13.该公司在中国多地投资建制造企业主要是为了(    )
A.扩大市场份额                    B.分散投资风险
ziyuanku.comC.建立营销网络                    D.利用廉价原料
14.该公司研发中心选择考虑的首要因素是(    )
A.交通        B.人才        C.市场        D.资金
    宁西铁路是我国跨世纪铁路建设中一条横贯东西的铁路干线，东起南京，西至西安，途经五个省区，总长1075.6千米。读下图，回答第15题。
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15.自西向东与宁西铁路交会的南北向铁路干线是(    )
A.焦柳线—京九线—京广线—浙赣线
B.焦柳线—京广线—京九线—京沪线
C.宝成线—京广线—京九线—京沪线
D.陇海线—焦柳线—京广线—京九线
    云南，遥远的边陲，一个充满诱惑力的地方。据此回答第16题。
16.云南拥有从海南岛到黑龙江之间的各种气候特征，其原因是(    )
A.复杂的地形条件                     B.跨多个温度带
C.森林广布              D.天气变化无常
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三江平原沼泽地广布的原因是(    )
①气温低，蒸发弱　②有凌汛现象　    ③地势低平　      
④河流众多　      ⑤夏秋雨多　      ⑥地下有永久冻土
A.①③④⑤                        B.①③④⑥
C.①②③④⑤                      D.①②③④⑤⑥
    读台湾岛轮廓图，回答第18题。
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18.B所在地区为理想的晒盐场所，这是由于该地(    )
①夏季地处山地背风坡，日照充足，雨日较少
②地处沿海平原，地势平坦，沙滩广布
③地处副热带高压带，盛行下沉气流，蒸发旺盛
④海水入侵，土壤中蕴含着大量盐分
A.①②           B.③④           C.①③          D.②④
19.西北地区成为我国最大的天然牧场和畜牧业基地的原因是(    )                     
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A.牧草质量好，载畜量高            B.牧畜种类多；畜种优良
C.有广阔的温带草原和山地牧场      D.位于季风区范围内，降水均匀
Ziyuanku.com20.青藏高原地区青稞、小麦、豌豆等农作物，单位面积产量较高的主要原因是(    )
A.气温高，雨量充沛
B.晴天多，日照时间长，光照条件优越
C.气温偏低，水分蒸发少
D.农业机械化程度高
第二部分：非选择题（共3题，共40分）
21.下图为我国某区域图，读图回答下列问题。（10分）
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对比甲乙两地，指出泥石流灾害发生概率较大的地点，并说明理由。（6分）
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2.若丙地发生泥石流，据图说明可能造成的主要危害。（4分）
22.读下图，完成下列各题。（16分）
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从地形、气候、水文三个方面描述图示区域主要的自然地理特征。(12分)


2.西辽河流域是内蒙古自治区重要的粮食生产基地之一，如果过度扩大粮食种植面积，对该区域地理环境产生哪些影响?(4分)
23.阅读图文材料，回答下列问题。（14分）
产自我国某省M地区的雪桃是近年开发出来的桃树新品种，该地为海拔2400-2800米原生态高原地区。该地的雪桃果实生长发育期长达200天左右，每年国庆、中秋两节日前后成熟上市。雪桃外形美观、端正、果型硕大（平均单果重500克左右），而且色彩鲜艳、均匀。果树不施用化肥、农药，含人体必需的17种氨基酸中的15种。进入市场的雪桃是按个论价的，精品150元1个，珍品100元1个，这种高档的新型水果深受国内外消费者的青睐。
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简要说明该地雪桃投入市场能够按个论价的自身优势。(6分）


2.为使雪桃“色彩鲜艳、均匀漂亮”，生长期内当地果农会适时在雪桃外面套上牛皮纸袋，在生长期后期摘下牛皮纸袋，同时在果园地上铺上白色塑料地膜。请简析牛皮纸袋和地膜的作用。（4分）


3.据报道，M地的雪桃在华北地区曾进行推广栽培没有成功，请指出导致该地栽培失败的主要自然因素。（4分）

库尔勒市第四中学2015-2016学年（下）期末考试
高二地理（科目）试卷（答案）
第一部分：单项选择题（共20小题，每题3分，共60分）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	D
	A
	D
	A
	C
	B
	C
	D
	C
	A

	题号
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	答案
	B
	C
	A
	B
	B
	A
	D
	A
	C
	B


第二部分：综合题（共3题，共40分）
21.下图为我国某区域图，读图回答下列问题。（10分）
答：
1.甲地（2分）。地形坡度较大（2分），东南季风的迎风坡，降水多。（2分）
2.冲毁铁路（2分），阻塞河道（2分）。
22.读下图，完成下列各题。（16分）
答：
1.地形：西部为山地、中部为丘陵、东部为平原，地势西高东低。（4分）
气候：属温带季风气候，冬季寒冷干燥，夏季高温多雨（或雨热同期）。气温日、年较差大，大陆性强。（4分）
水文：河流众多，流量季节变化、年际变化大，河流含沙量大，有冰期；地下水丰富。（4分）
2.植被破坏导致水土流失，土地沙化；农业用水量增加，导致河流下游水量大减甚至断流；不合理灌溉，造成土地次生盐碱化；大量使用化肥、农药造成环境污染等。(4分，任答两点，每点2分)
23，阅读图文材料，完成下列要求。（14分）
答：
1.果形美观、硕大；营养丰富、无污染（环保的绿色食品）；成熟上市在国庆节和中秋节期间，时机适宜且市场需求量大。（6分）。
2.该地（纬度较低、地势高、空气较稀薄）太阳辐射强，为避免紫外线灼伤果实；（白色塑料薄膜）增大太阳辐射的反射率，使雪桃下部接受的光照增加，达到色泽均匀目的。（4分）
3.（地理位置）地形、地势（海拔），气候（气温、光照等光热条件、降水量、空气质量），土壤等生长环境的差异。（4分）
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